MAO0002 — 4. domaci tukol

Cviceni 4.1 Kolika zpiisoby miiZeme 4 barvami obarvit 10 kulicek?
(a) Kulicky jsou rozlisitelné.
(b) Kulicky nejsou rozligitelné.

Cviceni 4.2 Kolik devitimistniyjch ¢islic obsahuje prdaveé dvé stejné cislice
a Zadnou nulu?

Cviceni 4.3 Kolika zpiisoby lze mezi 4 déti rozdélit 15 stejnijch hrusek tak,
aby kazdé dite dostalo alespori 2 hrusky?

Cvicéeni 4.4 Koika zpusoby lze rozdélit 18 stejnijch jablek mezi 5 déti tak,
aby kaZdé dite dostalo alespori 3 jablka?

Cviceni 4.5 Urcete pocet prirozengch cisel od 1 do 840, kterd nejsou déli-
telnd ani jednim z cisel 6, 10, 14.

Cviceni 4.6 V oddélent pracuje nekolik osob, z nichZ kaZdd znd alespori je-
den z téchto jazyki: rustina, Spanélstina, italstina. Rusky mluvi 7 osob, $pa-
nélsky 7 osob, italsky 7 osob, rusky a Spanélsky 4 osoby, Spanélsky a italsky
4 osoby, rusky a italsky 3 osoby, vSechny ti wvedené jazyky ovladd jedna
osoba. Urcete, kolik osob

(a) v oddélent pracuge;
(b) mluvi pouze rusky;

(¢) mluvi pouze Spanélsky.

Cviceni 4.7 Na tiidni schiizce informoval ucitel rodice takto:

“Nase trida md 30 Zdkid. Mohou chodit do 4 zdagmouvych krouZki, z nichZ
kazdy probihd jednou tydné. Pondélni krouZek navstévuje 19 Zaku, wuterni 13,
stredecnt 18 a cturteénd 11. deny’ Zdak nenavstévuje vice neZ dva krouZky
a Zadné dva krouZky memaji vice neZ 5 spolecnych Zdki.”

Urcete, zda ucitel mohl mluvit pravdu. Svou odpovéd’ zdivodnéte.

[Ndvod: PouZijte princip inkluze a exkluze a selsky rozum.]

Cviceni 4.8 Kolik ,slov” je mozno sestavit z pismen slova
(a) SEMESTR
(b) TERAKOTA
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tak, aby Zddnd dv€ stejnd pismena nestdla vedle sebe?

Cvi€eni 4.9 Mdme 5 obdlek s adresami a 5 dopisti (pro 5 rizngch lidi).
Kolika zpisoby miuZeme vlozZit dopisy do obdlek tak, aby Zddny dopis nebyl ve
sprdvné obdlce?

Cviceni 4.10 Kolika zpisoby mohou pdry na plese vytvotit dvojice muz-
zZena tak, aby Zddni partneti netandcili spolu?

(a) Na ples prisly 3 partnerské pdry.
(b) Na ples piisly 4 partnerské pdry.
(c)* Na ples piislo n partnerskych pdri.

Cviceni 4.11 Kolik existuje potadi pismen a, b, d, e, i, k, m, n, r, 4, 2z
takovyjch, Ze po vynechdani nékterych pismen vznikne nekteré ze slov

(a) mrak, diraz
(b)* bar, den, razie
(c)* arzen, drak, dim, diraz
Cviceni 4.12 Kolika zpisoby lze umistit 8 hracich kameni na Sachovnici
4x4 tak, aby v pravé jednom Tddku nebo v prdve jednom sloupct byly 4 ka-

meny?

Cviceni 4.13 Kolik kompozic daného prirozeného ¢isla n na prdvé k sci-
tanci miZete vytvorit?

(a) n=3,k=5
(b)) n=15k="1
(c) n=12,k =7
(d) n=12,k =3

Cviceni 4.14 Kolik rozkladi daného prirozeného ¢isla n na prdvé k scitanci
muzete vyltvorit?

(a) n=3,k=5
(b) n=15k =4
(c) n=12,k =4
(d) n =12,k =3
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